

Отзыв

на автореферат диссертации Мурадяна Арама Мишаевича «Научно-практическое обоснование селекционных приемов совершенствования продуктивных качеств молочного скота в условиях Республики Армения» на соискание учёной степени доктора сельскохозяйственных наук 4.2.5-Разведение, селекция, генетика и биотехнология животных

Диссертационная работа Мурадяна Арама Мишаевича посвящена решению актуальной научной задачи по повышению продуктивности молочного скота в агроклиматических условиях Республики Армения на основе рационального использования генофонда высокопродуктивных пород крупного рогатого скота.

Актуальность темы не вызывает сомнений, поскольку развитие эффективного молочного скотоводства в регионе требует научного обоснования селекционных мероприятий, адаптированных к локальным условиям. В связи с этим, особое значение приобретают исследования по улучшению продуктивных и воспроизводительных качеств кавказской бурой породы путём её скрещивания с голштинской и джерсейской породами. Автором проведены всесторонние экспериментальные исследования, охватывающие зоотехнические, морфологические, биохимические, гематологические, технологические и экономические аспекты ведения молочного скотоводства. На основании обширного фактического материала (всего охвачено более 2400 голов скота) предложена и апробирована система селекционно-племенной работы, направленная на формирование нового желательного типа кавказской бурой породы с улучшенными молочными и мясными качествами.

Научная новизна работы заключается в разработке и обосновании комплексной программы по повышению продуктивных качеств молочного скота с учётом зональных особенностей разведения, что имеет как теоретическое, так и важное практическое значение. Представленные материалы отличаются высокой степенью достоверности, корректным применением статистических методов, использованием современной лабораторной базы и достаточной глубиной анализа.

Следует особо отметить прикладную направленность диссертационного исследования: полученные результаты внедрены в производственную практику и нашли отражение в региональных программах селекционно-племенной работы. Апробация основных положений диссертации на международных и всероссийских научно-практических конференциях, а также значительное число публикаций, включая статьи в рецензируемых журналах из перечня ВАК, подтверждают высокий научный уровень выполненной работы.

По материалам исследований опубликованы 40 научных работ, в которых отражены основные положения и выводы по теме диссертации, в том числе 11 статей в изданиях, включённых в Перечень российских рецензируемых научных журналов и изданий для опубликования основных научных результатов диссертаций, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, 1

монография, 1 методическое руководство, 1 практические рекомендации производству, 1 свидетельство регистрации базы данных.

Диссертация Мурадяна А.М. на тему: «Научно-практическое обоснование селекционных приемов совершенствования продуктивных качеств молочного скота в условиях Республики Армения», является законченной научно-квалифицированной работой. По актуальности, новизне, практической и теоретической значимости, достоверности полученных данных, полноте апробации материалов, диссертационная работа соответствует критериям, установленным п.9 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 года, а ее автор Мурадян А.М. заслуживает присуждения учёной степени доктора сельскохозяйственных наук по специальности 4.2.5-Разведение, селекция, генетика и биотехнология животных.

Федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования «Московская государственная академия ветеринарной медицины и биотехнологии-МВА имени К.И. Скрябина» (ФГБОУ ВО МГАВМиБ-МВА имени К.И.Скрябина). Адрес: 109472, г. Москва, улица Академика Скрябина 23.

Мкртчян Гаянэ Владимировна – доктор биологических наук (4.2.5 - разведение, селекция, генетика и биотехнология животных), доцент, доцент кафедры генетики и разведения животных имени В.Ф. Красоты в ФГБОУ ВО МГАВМиБ-МВА имени К.И.Скрябина
89163377725, milan1011@mail.ru

/Мкртчян Г.В.

Подпись Мкртчян Г.В.

заверяю Начальник административного отдела

Лопатинова С.В.
" 20 " 05

